

首亮相全運會舞台

港跳水隊冀突破最佳成績

十五運會跳水比賽如火如荼舉行,剛結束馬來西亞公開跳水錦標賽比賽的香港跳水隊 日前馬不停蹄趕到廣州出戰全運會,這也將是港隊歷史上首次參加全運會比賽。昨日下 午,港隊教練率全體6名參賽選手,在十五運會跳水比賽場館廣東奧體中心跳水館進行適 應性訓練。剛剛在馬來西亞公開跳水錦標賽奪得2銀2銅的好成績,港隊競技狀態不錯 全隊亦無緊要的傷病。主教練朱佳名表示,香港隊珍惜至運會頂級平台機會,全力以赴 目標是突破各個項目的港隊最好成績。 ●圖/文:香港文匯報記者敖敏輝 廣州報道

。當晚,謝思場、陳艾森、王宗 名 奧 運 冠 軍 登 場 , 比 賽 有 如 「 神 仙 打 。中國香港游泳總會主席、香港跳水隊領隊 ,全運會是頂級舞台,特別是跳水項 目,競爭激烈程度和精彩程度甚至超過奧運會,



港隊隊員在廣東奧體中心跳水館適應性訓練

都是觀摩學習的絕佳機會。當晚沒有比賽任務的 廣東跳水隊教練也出現在運動員觀賽區,粵港兩 地選手坐在同一區域,不時互相交流,分析不同 選手的技術特點和表現。

昨日下午,香港跳水隊迎來抵粤後的第一次適 , 現場有十幾支內地隊伍數十名運動員 同場訓練,其中剛奪得十五運會跳水男子團體金 牌的奧運冠軍謝思場,和港隊同在1米板和3米板 隊員們排隊「下餃子」,場面蔚為壯 觀。從現場所見,多名港隊隊員在輪候時,仔細 觀摩謝思場的動作細節,也有港隊隊員與內地隊 員交流,現場氣氛融洽。

盼女子項目進入前12名

香港跳水隊教練朱佳名昨日則站在一旁,仔細 觀察隊員們的走位、起跳等動作,而隊員每一次 出水後,都會針對有待改善的細節給出指導,隊 員亦非常服從和配合教練的指導,不時主動尋求 建議。鄧永康表示,朱佳名教練是全運會冠軍: 又擁有高學歷,非常適合擔任港隊教練,去年以 來,她為港隊制定了非常嚴密的訓練計劃,全隊 進步明顯,特別是她強調紀律和鬥志,使得全隊 精神面貌煥然一新,這種變化是難能可貴的。



朱佳名在觀看隊員訓練。

朱佳名表示,由於隊員們都沒有全運會經歷, 特別是沒有參與有與如此密集明星選手同台的比 賽,心態上可能會發生一些微妙的變化,因此除 了技術上的指導,幫助隊員們調整心態,亦是備 戰參賽的重要方面。「我曾參與過全運會,也取 得過一些成績,同時也與內地不同跳水隊教練和 隊員相熟,相信這些經驗和經歷能夠幫助到港隊 隊員們。」

朱佳名指出,港隊隊員主要是在校學生,非全職 選手,因此訓練時間有限。很長一段時間以來,她 的工作就是制定符合這些隊員們的最佳訓練計劃 以有限的時間,在訓練中取得最佳的效果。談到本 次全運會的目標,朱佳名表示首先要向內地一眾 冠軍選手們學習,同時把平時訓練的水平發揮出 來,就達到參賽目標。至於具體的目標,她表示 女子項目方面,希望能夠進入全運會前12名,男 子則希望他們突破自己過往的最好成績。

香港文匯報訊(記 上午迎來首個個人項目 支代表隊的15名選 手,在女子個人全能項 目上展開激烈爭奪,衝 人項目首面金牌,最終 王偉瑩以 700.20 分奪 跳水個人全能項目要

求選手在跳板與跳台兩 方面均具備較高且均衡 輪,分別包括10米台 和3米板各五輪動作。 廣東隊的王偉瑩、湖南 隊的屈芷欣、北京隊的 許一瑾等多位選手均具 備奪金實力。

首先進行的是10米 台對決,率先出場的王 偉瑩第一跳取得了 二、第三、第五跳都獲 得75分以上。來自湖 南隊的屈芷欣同樣發揮

穩定,跳台項目結束後,兩人分別以 362.45和347.12的成績位列前兩位。

在3米板比賽中,來自上海隊的掌敏潔 有四個動作獲得72分以上高分。然而 由於第八個動作中她僅得58分,錯失逆 轉王偉瑩的機會。最終王偉瑩、掌敏 潔、屈芷欣分獲金、銀、銅牌。王偉瑩 成功彌補了上屆全運會個人全能摘銀的 遺憾,這也是她在本屆全運會上繼女團 金牌之後的第二面金牌



●王偉瑩(左三)和教練在領獎台上。 香港文匯報記者敖敏輝 攝

全運會打消退役念頭 杜詠彤 杜詠雯放眼亞運會

實現賽前定下的八強目標,不過港隊沙排 代表杜詠彤/杜詠雯,卻因今屆全運會燃起 心中那團火,曾經出現的退役念頭已煙消 雲散,剩下的只有明年再接再厲的決心, 「原來每一次比賽都有很多意想不到的驚 喜出現,經過今次全運會後,更想去看看 我們一起能走得多遠。」明年亞沙運及亞 運會兩項大賽,期待這對「姊妹花」組合 能以更強姿態回歸。

杜詠彤/杜詠雯在小組賽最後一戰以直落



■黃俊偉形容今次全運會是香港沙排發展 的里程碑 香港文匯報記者郭正謙 攝

兩局10:21不敵江蘇代表韓文芹/齊思 雨,最終小組排名第四遺憾出局。這對港 隊「姊妹花」合作只有一年多,尤其是作 為前港隊排球代表的妹妹杜詠雯轉戰沙排 亦不足兩年, 面對內地職業球手已是有所 交待:「我們有很努力去訓練,想要打好 每一場比賽,亦真的打出過不少精彩的 球,難得在主場比賽,雖然未能出線,但 我們都很享受整個全運會的氣氛,希望未 來有更多人繼續支持沙灘排球運動。」

兩人坦承有過明年退役的想法,不過經 歷過今次全運會後,卻堅定了繼續走下去 的決心:「我們之間有討論過打完全運會 後明年就退役,始終我們都要繼續生活, 不過每一次比賽都有很多意想不到的驚喜 出現,尤其是經過今次全運會,好像很多 不同的希望都突然出現, 所以很希望去看 看我們能夠走得多遠。」杜詠彤表示今年 目標會放在亞沙運及亞運會,亦會更多參 與內地比賽,矢志明年再接再厲:「打完 全運會真點鬆一口氣,這大半年精神和體 能都是繃緊的狀態,真的有點累,調整完 之後明年一定會繼續努力。」兩人亦希望 香港未來能舉辦更多大型沙排比賽,讓她

們可以重溫主場出擊的滋味。

至於教練黃俊偉則形容今次全運會是香 港沙排發展的里程碑:「上屆全運會我們 都有參加,隔離了21天再比賽真的的辛 苦,所以今年看到賽事這麼成功特別感 觸,對香港沙排發展而言是一個重要的里 程碑,希望讓市民知道有一班一直為香港 沙排努力付出的人。」對比內地職業球 手, 黄偉俊坦言兼職性質的港隊球員有差 距,下一個目標是爭取沙排列入體院精英 項目,令本地運動員有更多資源去提升水



●杜詠彤/杜詠雯在比賽中。

香港文匯報記者郭正謙 攝

香港文匯報訊(記者郭正謙)十五運 會沙灘排球今日進行最後一輪小組賽,

歐陽瑋欣飛身救球。

香港文匯報記者郭正謙 攝

香港女子組合歐陽瑋欣/袁廷芝直落兩局 不敵廣東代表于彤/蔣凱悦,小組排名第 四無緣出線,雖然未能更進一步,不過 兩人均以「圓滿」來形容今次全運旅 程,最重要是得到一世難忘的寶貴回 面對擁有絕對身高優勢的廣東代表于

彤/蔣凱悦,港隊組合歐陽瑋欣/袁廷芝 力戰下以13:21及14:21不敵對手,於 F組排名第四無緣晉級。經歷長達兩年的 備戰,雖然歐陽瑋欣/袁廷芝的全運之旅 在短短5日後便走到終點,不過兩人仍認

為非常值得:「到真的完結的一刻其實 感覺有點不真實,一路走來採訪區的時 候腦海一片空白,回想這兩年來雖然有 過懷疑和疑惑的時候,不過一切都很值 得,除了球技進步外,也看到自己的一 些成長,這是今次全運最珍貴的東

未能出線難免感到遺憾,歐陽瑋欣和 袁廷芝認為整趟旅程雖有失落, 但絕對 可以形容為「圓滿」:「有一點點失落 是因為覺得可以做得更好,不過最重要 的是我們很享受每一場比賽,以前打比 賽贏了可能就是很開心,然後就沒有然 後了,不過今次全運會贏一場波,電視 有報道,又有記者等着採訪,家人朋友 又會講,整件事興奮好多,是一輩子都 不會忘記的回憶。」

港手球隊瑞典助教 被球員熱血感動

香港文匯報訊(記者郭正謙)全運會香港手球隊熱血追夢成為 網絡熱話,能操流利廣東話的瑞典籍助教魏德甘 (Kim Ekdhal Du Rietz) 亦成為熱議對象,球員時代的他是豪門巴黎聖日耳門手 球隊正選球員,亦曾出戰禍歐聯等頂尖賽事,退役後本希望完全 與手球切割,卻機緣巧合下成為港隊助教,魏德甘更被球員所感 染重新燃起對手球的熱愛,希望能與港隊一起向着全運獎牌的目

香港手球隊在今屆全運會人氣急升,早前「絕殺」上海隊一戰 更熱爆社交媒體,而瑞典籍助教魏德甘憑藉一口地道廣東話亦引 起熱議,他球員時代是手球界的知名球星,曾效力法國勁旅巴黎 聖日耳門,不過來港五年多的他卻非為手球而來:「我退役後想 讀書,學學另一種語言,也想試試不同於西方國家的生活,機緣 巧合下選擇了香港。」魏德甘先後就讀於中大及港大,本希望退 役後完全脱離手球:「我小時候從沒想過做運動員,退役後也不 想當教練,球員時代看到的教練生活全是手球,我想試試沒有手 球的生活。」後來港隊球員李少聰問他有沒有興趣一起訓練,機 緣巧合下令魏德甘重新發現手球的樂趣:「我沒想過我退役後會

想念手球,但打完之後 真的會懷念打波時的團 隊精神。」

兩年前杭州亞運會開 始擔任港隊助教,到今 天全運會看着一班港將 仍在為手球而戰,魏德 甘縱然身經百戰亦深受 感動:「我有好多場比 賽都好感動,我沒想過

原來做教練都會感動 球員的開心和我是一樣 的, 還有看到他們水平 上的進步,我覺得他們 能夠在香港打到這個水 平真的很厲害。」他又 表示自己球員時代也沒 試過連續四天比賽 形容是很誇張,球員能

● 篤定出線的港隊在小組最後一戰不敵 入場支持,和自己一起 北京隊。

魏德甘(右二)成為網民熱議對象。

香港文匯報記者郭正謙 攝

🦲 易,希望之後觀眾繼續 香港文匯報記者郭正謙 攝 見證港隊的追夢之旅。